

Иона. Божье милосердие превышает суда.

Иакова 2:12-13. *Говорите и поступайте как те, кому предстоит быть судимыми по Закону свободы. 13 Для тех, кто не проявляет милости, суд тоже будет без милости. Милость превышает суда!*

Вступление.

ПЕРЕСКАЗ ИСТОРИИ ОБ ИОНЕ.

Пророк Иона жил приблизительно 700-800 лет до Р.Х. Он получил от Господа поручение возвестить жителям Ниневии, главного религ. центра Ассирии, о том, что на их город падет Божье наказание (Иона 1:2). По свидетельству Иона, в Ниневии на тот момент жило около 120 тыс. чел. Это был очень крупный город для того времени. Такое число иногда даже вызывало у многих исследователей сомнение. Ассирийцы были врагами Израиля. Иона, предположив, что Господь помилует их, "сильно огорчился этим" (Иона 4:1). Он бежал от лица Господа на запад, на побережье Средиземного моря. Там он сел на корабль, отправлявшийся в -> Фарсис (Иона 1:3). Когда корабль был в пути, начался шторм. Чтобы узнать виновника несчастья, моряки бросили жребий. Жребий указал на Иону, и он, признавшись в своем непослушании Божьей воле, сказал морякам, чтобы они бросили его за борт. После некоторых сомнений моряки выполнили его требование. Шторм утих, но Иону проглотила большая рыба (Иона 1:4 - 2:1). Текст книги не позволяет точно сказать, что это была за рыба; греческое слово кетос может означать любое крупное морское животное. Во чреве рыбы Иона призвал Господа. Через три дня рыба, по слову Божьему, извергла его на сушу, и Иона вторично получил от Господа то же самое повеление (Иона 2:2 - 3:2); 3) на этот раз он повиновался призыву Бога и, пойдя в Ниневию, проповедовал там, говоря, что через 40 дней город будет разрушен. Царь и жители Ниневии "объявили пост и оделись во вретница", воззвали к Господу и покаялись. Бог пощадил город, вызвав

тем самым раздражение Ионы, недовольство которого переросло в желание умереть. Но Господь был терпелив и наглядно показал пророку на примере выросшего и засохшего за один день дерева Свое милосердие. Если Иона сожалел о потере растения, которое укрывало его своей тенью, то Бог тем более не может быть безразличен к участи 120 тыс. человек (Иона 3:3 - 4:11).

Ключевыми же стихами всей книги является последний стих:

(Иона 4:11) *Мне ли не пожалеть Ниневии, города великого, в котором более ста двадцати тысяч человек, не умеющих отличить правой руки от левой, и множество скота?*

Сегодня мы рассмотрим эту историю со стороны Бога. Это поможет нам больше понять характер Бога, и Его поступки, и таким образом приобретать Божий характер, преображаться в Него. Мы сегодня будем говорить о Божьей милости и справедливости. С этим мы встречаемся каждый день, и не всегда знаем, как с этим поступить и как себя вести.

Мы все знаем и переживаем о трагедии, произошедшей на днях в Максиме. Трагедии случаются часто. Кто-то в них погибает, кто-то чудесным образом выживает. Со временем, люди начинают задавать себе вопрос: «Кто виноват?». Выдвигаются самые разнообразные версии. Кто-то обвиняет руководство Максимы, кто-то государство, кто-то Рижское самоуправление и самого мэра, кто-то строителей, кто-то охранников, кто-то даже сами людей, что не реагировали на сигнал тревоги. Но есть такие версии, которые вызывают удивление. Одна из версий по мнению некоторых, так называемых ученых: *«Надо еще учитывать, что район Золитуде вообще не особенно благоприятный, потому что там сильная магнитная аномалия, которую вызывает находящаяся в недрах железная руда», — сказала ученый. Но, по ее словам, это не единственная причина. Все усиливается активностью Солнца, и к тому же ноябрь — период, когда ощущаются сильные магнитные бури. Таким образом, магнитная аномалия, резонанс и*

некачественное строительство могли повлиять на устойчивость здания, пояснила Картунова, добавив, что в Риге есть еще одно неблагоприятное место — район улицы Аптиекас в Межапарке. "Такие места не особо приятны — они вызывают агрессивность и портят нервную систему. Может быть, поэтому и люди особо не реагировали на сигнал тревоги", — сказала ученый».

Со временем, кто-то начнет обвинять самого Бога, говоря, почему же Он допустил такое. Мы начинаем задумываться над Божьим характером и над Его поступками. Так какой же у Бога характер?

Изложение.

1. Как Бог смотрел на Ниневию?

Мы сможем больше познать Божий характер, когда посмотрим на то, как Бог смотрел или относился к Ниневии. Из Библии мы знаем, что есть «Богоизбранный» народ, т.е. Израиль. Бог избрал этот народ, чтобы дать ему законы, уставы, и чтобы через него донести свет доброй вести к остальным народам Земли. Богу иногда приходилось наказывать другие народы, чтобы защитить свой народ. Со временем, многие Израильяне, стали смотреть на другие народы свысока.

Нужно помнить, что Иона был еврей, а Ниневия чужим городом. Это был не просто нееврейский город, это был город врагов. Ведь мы знаем, что Ассирия находилось в состоянии конфликта с Израилем. Кажется, что Бог должен смотреть на этот город с суровостью и справедливостью. Но как же Бог смотрел на этот город и поступал?

А. Бог милосерден. Он смотрел на город с жалостью.

(Иона 4:11) Мне ли не пожалеть Ниневии, города великого, в котором более ста двадцати тысяч человек, не умеющих отличить правой руки от левой, и множество скота?

Бог полон милосердия. Я иногда задумываюсь, что люди иногда жаждут большей справедливости, чем Бог. Как мы смотрим на людей, которые не являются прихожанами нашей церкви, которые не принадлежат к нашей конфессии, которые ведут другой образ жизни и достаточно сильно отличаются от нас. Также, как мы относимся к нашим братьям и сестрам, которые спотыкаются и падают.

У Бога, грех вызвал сожаление и Он решил проявить к ним милосердие. Это естественно, чтобы мы, которые преображаются в соответствии с Божьим характером имели такие же чувства, как и Бог. Когда грех других людей вызывают у нас не чувства превосходства, раздражения, возмущения и/или бессильную злобу, а чувства сожаление. Тот, кто реально пребывает в Боге и в Его слове, тот чувствует и поступает так как Бог. Когда мы смотрим на грехи других людей, мы в первую очередь должны смотреть на свое сердце, как мы поступаем. Если грех другого человека вызывает у нас греховные чувства, то спастись мы должны себя, а не другого.

ДЕЙСТВИЕ: СОПЕРЕЖИВАТЬ, ЧУВСТВОВАТЬ, ЛЮБИТЬ, СОЖАЛЕТЬ.

Б. Бог действует.

Иногда кажется, что когда человек сожалеет, то он просто ахает да охает. Правильное сожаление сподвигает нас на определенные действия. Когда в Максиме произошла трагедия, люди сопереживали, и очень многих людей сожаление сподвигло на определенные действия. Кто-то шел к месту трагедии, помогал, давал чай, организовывал помощь, кто-то жертвовал деньги, а кто-то ничего не смог сделать, и просто зажигал свечи в своих домах и ставил их на окна.

Когда Богу стало жалко Ниневию, то Господь отправил туда Иону, чтобы он там проповедовал о покаянии. Если я тоже пребываю в Божьем Слове и мой характер преображается в Его характер, то я не могу бездействовать. В уголовном кодексе, очень часто бездействие

приравнивается к такому же нарушению, как и действие. Павел однажды о себе сказал так: «Горе мне, если я не проповедую».

Итак, Библия призывает нас к действию, но предупреждает, чтобы наши действия были продиктованы любовью и сожалением.

***(К Галатам 6:1,2)** 1 Братия! если и впадет человек в какое согрешение, вы, духовные, исправляйте такового в духе кротости, наблюдая каждый за собою, чтобы не быть искушенным. 2 Носите бремена друг друга, и таким образом исполните закон Христов.*

ДЕЙСТВИЕ: ОБЛИЧАТЬ.

В. Бог дает шанс.

Одна, из самых сильных характеристик Бога, это то, что Он всегда дает шанс людям. Он дал шанс Ниневию.

Чем отличается осуждение от обличение? Тем, что в осуждении ты выносишь приговор человеку, а в обличении, ты даешь ему шанс.

Когда мы читаем в Библии, что Бог обличает кого-то, он всегда дает совет, что можно сделать, чтобы исправить эту ситуацию.

***(Откровение 3:18,19)** 18 Советую тебе купить у Меня золото, огнем очищенное, чтобы тебе обогатиться, и белую одежду, чтобы одеться и чтобы не видна была срамота наготы твоей, и глазною мазью помажь глаза твои, чтобы видеть. 19 Кого Я люблю, тех обличаю и наказываю. Итак, будь ревностен и покайся.*

Наши ответы должны быть мудрыми и основаны на духовном опыте. Может быть, вы даже не предполагает, как можно выйти из этого положение, и единственным вашим советом будет обратиться к служителю в церкви.

ДЕЙСТВИЕ: ДАТЬ ШАНС, ПОДСКАЗАТЬ, КАК МОЖНО ВЫЙТИ ИЗ ЭТОГО.

2. Как Бог смотрел на Иону.

А. Бог смотрел на Иону, как Господь. Бог приказывает.

Чему я еще научился из книги пророка Ионы, это то, что у Бога есть шанс приказывать нам. Он имеет полное право направлять нас, вести нас, заставляя нас что-то делать. Он редко с кем-то поступает так, как с Ионой, но Он имеет право так поступать.

Б. Бог смотрел на Иону, как на личность.

Бог уважает, учит, утешает.

Но наверно, самое поразительное, самое впечатляющие, что я увидел в действиях Бога – это то, что Он смотрит на каждого из нас как на личность. Да, Он может нам приказывать, потому что Он – Господин, но это не значит, что Он унижает нас. Мы для Него не пешки, мы для него не «пушечное мясо», не «электорат», не просто народ, мы для Него ЛИЧНОСТИ.

Бог любил Иону, Бог любил Ниневию и каждый житель Ниневии был дорог для Него, Бог возлюбил этот мир, Он возлюбил и тебя. Он любит каждого человека, и мы дороги для него как личности.

Когда Иона сделал свое дело, он был очень огорчен и опустошен. К нему пришла такая сильная депрессия, что он желал себе смерти. Когда объяснение Бога наткнулись на непонимание, что сделал Бог? Он попытался объяснить Ионе более наглядно свой характер. Он сделал это не строго, а тихо, в любви и смирении.

ДЕЙСТВИЕ: ОТНОСИТСЯ К КАЖДОМУ КАК К ЛИЧНОСТИ.